Problema  EXTRA, Auxiliar 4
En un país de economía cerrada se produce cerveza “Duff”, la que tiene una muy buena aceptación dentro de la gente. En el país hay 50 firmas que producen la cerveza. De esas empresas hay 20 que tienen una función de oferta q = P/40, y 30 empresas que tienen funciones de oferta q=P/20. La curva de demanda por cervezas es la siguiente:

Demanda:              QD(P) = 36 – P

a) Determine la curva de oferta agregada. 

Respuesta: Se suman las cantidades ofrecidas por cada firma a cada precio, esto es:  Q = 20*P/40 + 30*P/20 = 2P

b) Determine el equilibrio interno  para el mercado de la cerveza. Dada la alta venta de cerveza, y la necesidad del Estado por recaudar fondos para programas sociales, el Estado decide aplicar un impuesto de $6 por cada cerveza vendida en el país. Determine el precio y cantidad de equilibrio al aplicar el impuesto. (Hint: El equilibrio está formado por la cantidad, el precio que recibe el productor y el precio que paga el consumidor)

Respuesta:  La oferta y demanda interna deben igualarse en el equilibrio, esto es: QD = QS  es decir, 2P = 36 – P, lo que da P = 12 y  Q = 24.

Con impuestos: Lo fundamental es saber que ante un impuesto el precio que recibe el productor es menor, en la cantidad del impuesto, que el precio que paga el consumidor. De esta manera, PP = PC – t. En la ecuación del equilibrio:}

2PP = 36 - P C esto es: 2(PC –6) = 36 – PC, luego PC = 16, PP=10 y Q = 20.

Posteriormente el país abre su economía. El mercado mundial de la cerveza es muy grande y el precio internacional es $26. Además para traer las cervezas al mercado doméstico las empresas deben incurrir en un costo de transporte de $2 por unidad (análogamente, si la economía doméstica decide importar cervezas, los productores nacionales deben incurrir en ese mismo costo de transporte).

c) En una situación sin impuestos, determine el nuevo equilibrio (Hint: El equilibrio está formado por la cantidad que venden los productores domésticos, la cantidad importada o exportada y el precio). Grafique. 
Respuesta: El precio de equilibrio corresponde al precio que venden los extranjeros en el país, esto es 28. Luego a ese precio la demanda nacional es QD = 36 – 28 = 8. Los productores, al precio de 28 producen QS = 2*28 = 56, de este modo, exportan X = 56 – 8 = 48 unidades de cerveza.

d) Si el país decide aplicar el impuesto de $6 por cada cerveza vendida dentro del país independiente si ésta es importada o producida internamente. Determine el precio, cuántas cervezas son producidas por el país y cuántas se venden internamente.
Respuesta: Con este impuesto, el precio en la economía doméstica es 28 + 6 = 34. A este precio la demanda es QD = 36 – 34 =2, pero en el extranjero el precio de equilibrio sigue siendo 28, luego venden el resto de la producción, es decir, 56 – 2 = 54 van hacia el mercado extranjero.

